

山东舰航母编队将访港

期间组织系列开放参观和文化交流活动

新华社北京6月28日电 经中央军委批准,7月3日至7日,由航空母舰山东舰,导弹驱逐舰延安舰、湛江舰,导弹护卫舰运城舰组成的海军舰艇编队将访问香港,期间组织系列开放参观和文化交流活动,让香港同胞更加直观、深入地了解新时代国防和军队建设发展情况。

铁路“轻装行”服务试点启动

有效减轻旅客携带大件行李出行负担

据新华社北京6月28日电 记者从中铁快运股份有限公司获悉,28日起,铁路部门在北京西、上海虹桥、广州南等19座车站试点开展“轻装行”服务,为旅客提供“门到站”“站到门”同城行李搬运服务,铁路12306APP、微信小程序同步推出“轻装行”功能,旅客可通过线上预约办理,将有效减轻携带大件行李出行的负担,乘坐火车出行更加方便快捷。

中铁快运相关负责人介绍,在同城距离车站35公里内,旅客根据实际需要可选择以下两种“轻装行”服务。一是出发旅客“门到站”行李搬运服务。选定此项服务后,由工作人员到旅客指定位置上门收取符合托运规定的行李并搬运至出发车站,安检通过后,送至旅客乘车站或指定站内行李服务柜(服务台)。二是到达旅客“站到门”行李搬运服务。选定此项服务后,由工作人员从旅客乘车站或旅客指定的站内行李服务柜(服务台)收取行李,在约定时间内运送至指定位置。

该负责人介绍,已购车票的旅客可通过铁路12306APP、微信小程序预约“轻装行”服务。办理“门到站”服务时,在开车前48小时至4小时预约;办理“站到门”服务时,在列车到站前24小时至1小时预约,工作人员在取件后5小时内送达指定位置。以上服务在工作人员取件前,旅客可随时取消订单,不收取任何费用。

旅客选择“轻装行”服务的行李重量和尺寸需符合国铁集团铁路旅客运输规程规定,即每名儿童旅客可携带10千克,每名外交人员可携带35千克,其他旅客每人可携带20千克,普速列车单件行李长宽高之和不超过160厘米,动车组列车单件行李长宽高之和不超过130厘米。

北交所发行首单 科技创新绿色短期公司债券

记者6月28日从北京证券交易所了解到,近日中交一公局集团有限公司在北交所公开发行人首单科技创新绿色短期公司债券。

本期债券由中信证券担任牵头主承销商和簿记管理人,国泰海通担任联席主承销商,发行规模3亿元,期限为60天,发行利率1.60%,创交易所首单央企兼具“科技创新”与“绿色”双标识的公司债券。(据新华社稿)

巴基斯坦安全部队遭恐袭 造成至少13死29伤

新华社伊斯兰堡6月28日电 巴基斯坦官员28日说,一支巴安全部队当天在该国西北部开伯尔-普什图省北瓦济里斯坦地区一市场遭遇恐袭,造成至少13名军人死亡、29人受伤。

一位不愿透露姓名的巴基斯坦军方官员告诉新华社记者说,遇袭的巴安全部队当天奉命在北瓦济里斯坦地区米尔阿里区的一个市场内执行拆弹任务时,一伙武装分子使用自杀式汽车炸弹撞向安全部队车辆,随后使用枪械向安全部队和人群扫射,造成至少13名军人死亡,10名军人和19名平民受伤,部分伤者情况危急。目前,增援的巴安全部队已封锁现场,并在该地区展开搜捕清剿行动。这名官员并未透露实施袭击的武装分子死伤数量。

恐怖组织“巴基斯坦塔利班”的一个下属分支组织宣称制造了此次袭击。北瓦济里斯坦地区与阿富汗接壤,“巴基斯坦塔利班”等恐怖组织常年在此活动,该地区也是巴军方重点开展反恐行动的区域。

“大限”将至 欧盟对美贸易谈判的多重考量

深度分析

随着7月9日欧美贸易谈判最后期限临近,久拖不决的贸易协议成为目前结束的欧盟峰会核心议题之一。欧盟委员会主席冯德莱恩在峰会期间说,欧盟已收到美国就关税问题提出的“最新文件”。

分析人士认为,目前欧美分歧依然较大,即使双方能够按期达成协议,今后在执行层面仍将面临不少阻碍。围绕短期谈判策略,整体让步空间和长远应对战略,欧盟官员的一些表态反映出多重考量。

风险抉择: 要更快还是更好的协议
此次欧盟峰会期间,欧盟领导人公开表态均寻求与美达成贸易协议,但侧重点有所不同。

作为出口大国,德国总理默茨是支持速签协议的主要声音之一。他说:“我们距离7月9日只剩不到两周。根本不可能在这段时间内达成一个复杂的贸易协议。”他认为,从化工、钢铁到汽车,众多行业都已经承受重压,企业岌岌可危。“我们必须尽快找到解决方案。”

然而,欧盟也担忧仓促推进协议可能造成利益严重失衡,即协议仅对美方有利而欧盟吃大亏。冯德莱恩表示,欧盟正在评估美方最新提议。“我们的立场很明确:我们愿意达成协议,同时也在为无法达成令人满意的协议做准备。”

分析人士认为,欧盟领导人眼下面临抉择:是在接下来的两周内签下速成协议,还是冒着长期贸易战风险,等待一个更优的结果。而这种拖延的风险在于美国总统特朗普可能以贸易“敌对”为由,重新审视美国对欧洲防务的承诺。

对美方案: 关键分歧依旧难解
为避免贸易战升级,欧盟先前提出相互取消工业品关税提议,而

易所市场央企短期公司债券票面利率历史新低。浦发银行、厦门国际银行、华夏银行、江苏银行、中信证券等多家金融机构参与认购。

北交所信息显示,本期债券募集资金全部投入绿色建筑领域,是北交所首单央企兼具“科技创新”与“绿色”双标识的公司债券。(据新华社稿)

国内首台

全天时智能激光除草机器人发布

6月28日,参观者在活动现场了解全天时智能激光除草机器人。

当日,国内首台全天时智能激光除草机器人在华工科技产业股份有限公司第三届创新日活动上发布。

据介绍,该款机器人内置上千种农作物和杂草的数据模型,可通过AI视觉实时引导激光动态精准控制除草,能根据不同作物调整激光功率,杂草清除率稳定在95%以上。(新华社发)



全球首艘

纯氨燃料内燃机动力示范船舶首航成功

据新华社合肥6月28日电 全球首艘纯氨燃料内燃机动力示范船舶“氨牌号”(上图)28日在安徽合肥巢湖水域首航成功。这标志着氨燃料在船舶领域的工业化应用取得重大突破,为航运业节能减排、绿色发展开辟了一条切实可行的全新路径。

氨是当前化学工业一大重要原料,由于其高能量密度,以及不含碳元素,完全燃烧后仅产生水和氮气的特性,氨燃料应用潜力巨大,被视为航运脱碳的“潜力股”,近年来日本、挪威等国的多家航运公司纷纷投入

氨动力船舶的研发。国际能源署报告预计,到2050年氨将占航运能源需求的45%。但氨燃料的应用也面临着点火难、燃烧不稳定等挑战。此次首航的“氨牌号”由合肥综合性国家科学中心能源研究院与旗下的深圳海旭新能源有限公司联合研发,搭载一台200kW的高速气体内燃发电机组,2台100kW推进电机及双桨推进系统,满载50吨,额定航速为10节。

合肥综合性国家科学中心能源研究院(安徽省能源实验室)氢能源和氨应用研究中心副主任吴殿武介

绍,经过两年多的研究,团队攻克了纯氨燃料等分子点火技术、纯氨燃料持续燃烧技术、氨气高效催化裂解产氢技术、氨氢混合气体燃料在气体内燃机高效燃烧及控制技术等关键技术,自主研发了纯氨燃料燃烧器、多型号氨气高效催化裂解产氢装置等系统装备。此次下水试验实现了纯氨燃料的稳定充分燃烧、二氧化碳的近零排放和氮氧化物的有效控制等预期目标,充分验证了氨氢融合燃料未来可推广应用到海洋运输、陆上交通、工业和生活锅炉以及固体燃料电池等领域。

我国多地将迎来新一轮强降雨

据新华社北京6月28日电 记者从水利部获悉,水利部28日组织防汛会商,分析研判雨情水情汛情态势,围绕新一轮强降雨针对性部署防御工作。

据预报,6月29日至7月1日,我国西南东部南部、华南西部南部、西北东部、华北大部、黄淮中部北部、东北东部南部等地将有一次强降雨过程,其中重庆西北部、陕西南部、甘肃东南部、安徽北部、辽宁东部等地部分地区将有暴雨,四川东部将有暴雨到大暴雨。

水利部相关负责人提醒,本轮强降雨强度大、范围广,部分地区降雨区重叠度高。受其影响,长江上游干流及支流岷江沱江嘉陵江、中游支流汉江、黄河下游大汶河、淮河流域干流及沂沭泗水系,海河流域子牙河支流漳河、珠江流域西江上游红水河及中游支流郁江、松花江流域松花江干流支流拉林河、阿什河、蚂蚁河等将出现明显涨水过程,其中嘉陵江支流涪江可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

针对可能出现的汛情,水利部向强降雨覆盖的有关省份水利部门和流域管理机构发出通知,指导督促落实落细各项防御措施;具体措施包括密切监视天气变化和雨情、水情、汛情发展态势,强化流域水工程统一联合调度。



“奇果”“园满”迎来9岁生日会

6月28日,在西宁熊猫馆,大熊猫“奇果”在进食。当日,在青海省西宁市,大熊猫“奇果”“园满”在西宁熊猫馆迎来9岁生日会。工作人员准备了苹果、竹子、西瓜等“生日大餐”,还布置了鲜花和各种丰富玩具为它们庆祝生日。(新华社发)

铭记历史 缅怀先烈

寸性奇: 为国战死,无憾此生

条”之名令敌胆寒。

1941年5月7日,日军集结十余万重兵,动用百余架飞机、数百门重炮,发动了对中条山的猛攻。东线、北线、西北线友军相继溃退,唯西线寸性奇部如定海神针,死死顶住日军的狂攻。

13日晨,中条山的炮火撕裂了黎明,寸性奇以重伤之躯,指挥余部冲出胡家峪。后至毛家湾阵地上,又遭日军重重拦截,炮火猛烈,夺路不得。寸性奇左腿被炮弹炸断,血染焦土。深知最后的时刻来临,他拒绝拖累部下,从容自戕,壮烈殉国,将四十六载的生命,献给了中条山的抗日烽火。1942年,寸性奇被当时的国民政府追晋为陆军中将。

早在战云密布的5月初,他已写下给妻子罗树勤的绝笔信:“受命驻防以来,早已将中条山视为殉国之处,自无所惧者。余战死于此,正是军人所应承担之责,一生戎马征战,能为国战死,即为余之幸事,可无憾此生矣。”

1986年5月,中华人民共和国民政部追认寸性奇为革命烈士。2014

年,寸性奇入选全国首批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。1989年,寸性奇将军忠骸荣归故乡腾冲国殇墓园,墓碑由当地特有的火山石镶嵌而成,上刻“抗日烈士、陆军中将寸性奇将军之墓”几个大字。

“国殇墓园开馆的每一天,寸将军的纪念碑前都放满了鲜花。”滇西抗战纪念馆的讲解员王波艳说,寸性奇将军墓是参观国殇墓园的重点讲解点,自2012年入职以来,她已讲解过上万次寸性奇将军的故事。她希望在一次次讲解中,可以让更多市民和游客了解抗日英雄寸性奇,并深切感受腾冲这座浸润着英烈鲜血的土地所承载的厚重历史。寸性奇将军的一生,是“小我”熔铸于“大国”的壮烈写照,以己身慷慨赴死,换取炮洋一线生机,以残躯燃尽,照亮民族暗夜。绝笔信中那“无憾此生”的平静与殉国时的坦然,共同铸就了一座精神丰碑。寸性奇用生命印证:捍卫家国的血火疆场,是军人的至高荣耀。(据新华社昆明6月28日电)



5岁啦! 大批台湾“粉丝”为“圆宝”庆生

6月28日,大熊猫“圆宝”在享用园方以甘蔗、凤梨、竹子等食材制作的冰块蛋糕。台北市动物园28日结束年度休园重新开放,恰逢大熊猫“圆宝”5岁生日,吸引大量游客前来,共同为其庆生。上午9时许,保育员将生日蛋糕端进展场,“圆宝”熟练地朝蛋糕走去。只见它吃蛋糕时格外温柔,坐在蛋糕前手口并用,模样十分讨喜。(新华社发)